

1957年10月1日创刊

中山今年将评选粤菜十大名厨

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员李思宇报道：日前，中山市人社局发布了《中山市实施“粤菜师傅”工程行动计划（2019—2022年）》（以下简称《行动计划》）。《行动计划》的目标是到2022年，全市要建成一批省级、市级、镇区级粤菜师傅大师工作室和粤菜师傅培训基地，争取创建国家级大师工作室、培训基地。

《行动计划》要求，2019年起，每年举办粤菜师傅技能竞赛2场以上，培训粤菜师傅300人次以上并逐年递增。到

2022年，全市建成一批粤菜师傅大师工作室（省级4个、市级20个、镇区级20个），建成一批粤菜师傅培训基地（省级2个、市级4个、镇区级8个），争取创建1—2个国家级大师工作室、培训基地；合计培训粤菜师傅2000人次以上，带动1万人实现就业创业。

今年，中山市将评选中山粤菜十大名优食材、十大名厨、十大名宴（九大簋）、十道名菜、二十家名店，对获得国家级大师称号的名厨名师直接授予荣誉大师称号。2020年至2022年，

中山市每年继续评选一批名厨、名店、名菜。

中山市人社局将牵头联合市教育体育局以及各镇区加强三类平台建设：一是建设粤菜师傅大师工作室，通过长期的名师带徒，培养一批中山名厨；二是建设粤菜师傅培训基地，通过1—5年的专业训练，培养一批技艺高超且有较高理论水平的粤菜师傅；三是发挥职业院校和职业培训机构作用，面向社会开展2—6个月的粤菜师傅短期技能培训，为餐饮行业提供技能人才储备。

珠中江新闻

2019年10月 15 星期二

己亥年九月十七

A13

《七十年华章巨变珠海民生展新颜》调查报告发布，显示珠海人30多年来生活发生巨变

在外用餐日益平常化 人均期望寿命82.6岁

文/图 羊城晚报记者 黄珏 通讯员 肖谨谦

10月14日，国家统计局珠海调查队发布了调查报告《七十年华章巨变珠海民生展新颜》。数据显示，改革开放以来，珠海经济总量不断壮大，地区生产总值从1979年的2.09亿元增加到2018年的2914.74亿元，按可比价计算，经济总量增长558倍，年均增速达到17.6%。居民人均可支配收入在2018年时达到50713元，比1986年的1484元增长33.2倍，扣除物价因素实际年均增长7.5%。



珠海人在外餐饮越来越多

◎消费水平生活质量同提高

数据显示，随着收入水平的提高，珠海居民消费能力也在不断增强。珠海城镇居民人均消费支出从1986年的1273元增长到2018年的36819元，增长了27.9倍，年均增长11.1%。居民消费结构逐渐升级，从生存型向享受型、发展型转变。调查数据显示，城镇居民食品消费支出占家庭消费支出比重从1986年的61.1%，下降到2018年的30.4%；交通通信支出占比从1986年的2.6%，上升到2018年的13.5%；教育文化娱乐支出从1986年的6.5%，上升

到2018年的12%。居民文化、教育、旅游、娱乐、家政等各类服务性消费支出越来越多，服务性消费支出占居民消费支出比重越来越大，从1986年的9.8%上升到2018年的43.6%。

如衣着方面，调查资料显示，1996年，珠海城镇居民人均衣着支出为646元，是1986年的8倍；购买衣着材料支出占衣着支出的比重为2.6%。2018年，珠海城镇居民人均衣着消费支出1520元，是1986年的35倍。饮食方面，在外用餐日益平常化，调查数据显示，2018年珠海

城镇居民在外饮食支出占食品支出的30.3%，比1986年提高了19.5个百分点。另外，饮食越来越追求健康，不仅满足于吃饱、吃好，更讲究“吃得健康”，有机蔬果、健康食品受到市民热捧，素食餐厅逐渐风靡。

居住方面，上世纪八十年代，珠海城镇居民住房以平房和筒子楼为主，居住环境较差；到2018年，83.9%的珠海城镇居民家庭住所为单元房，筒子楼或连片平房等老式住宅基本消失；人均住房建筑面积31.7平方米，比1986年的21.1平方米增加了10.6平方米。

◎就业灵活文化生活丰富

在珠海的城市发展过程中，珠海持续推进产业转型升级，三大产业结构由1979年的38.6：30.6：30.8到2018年的1.7：49.2：49.1，发生了很大改变，目前已初步形成了以先进制造业、高技术产业、现代服务业为主体的产业结构。

随着经济发展，就业结构也发生了很大的变化。到2018年，珠海市的一、二、三产业从业人员比例为5.2：48.1：46.7。

教育方面，截至2018年底，珠海共有各级各类普通学校（包括幼儿园）559所，全市普通高等学校全日制在校生13.9万人，普通中小学在校生26.71万人，学前教育在园幼儿7.91万人。全市学龄儿童净入学率100%，小学毕业生升学率97.3%，初中毕业生升学率93.3%。全市普通高考考生9040人，高考上线率和录取率分别达97.8%和96.6%。文化方面，2018年末，全市共有各类专

业艺术表演团5个，文化馆4个，县级及以上公共图书馆4个，博物馆8个，美术馆4个，电影院25家。

卫生方面，到2018年末，全市实有床位9899张，平均每千人口拥有病床5.23张，是1979年的2.3倍。全市卫生机构拥有卫生技术人员16268人，每千人口拥有医疗人员8.6人，是1979年的2.6倍。资料显示，2018年珠海人均期望寿命82.6岁。

警界线

多名在澳就读的内地大学生被电信诈骗

珠海成立专案组开展侦查

今年国庆节后，发生多起在澳门高校就读的内地学生被电信诈骗案件，珠海警方已成立专案组开展侦查。针对近期的突发案件，珠海警方不仅组织警力采取了反诈预警宣传、涉案资金止付、涉案账号冻结等一系列措施，并与澳门警方加强了沟通协作。

10月11日6时50分许，受害人王某（澳门某大学学生）接到自称澳门出入境处工作人员电话，称其身份被冒用，银行卡涉嫌洗钱，随后又接到了上海市公安局、检察院的工作人员电话，让其配合调查，要求入境珠海并入住酒店，申请新银行卡，并向家人以申请留学需要提供银行流水证明为由要钱，被电话诈骗125万元人民币。

据介绍，澳门大学生被骗案件作案手法大致如下：首先，受害人接到一个冒充澳门出入境或内地公检法部门的工作人员电话，诈骗分子告知受害人其身份证被他人冒用办理银行卡，或包裹内有违禁品涉嫌重特大犯罪等，要求配合内地公安调查；然后，诈骗分子把电话接通到“内地某公安局”，诈骗分子冒充“公安局民警”与受害人电话做笔录办案，再把电话接到“检察院检察官”，接着，诈骗分子冒充“检察官”提供一个网址给受害人，称其“通缉令”或“财产冻结通知书”已上网，若不配合将立刻执行。受害人按照骗子给的网址果然能看到相关伪造的文书。随后，诈骗分子让受害人以需要出国留学资金流水等理由骗取家长将钱转到自己账户；最后，诈骗



分子叫受害人到珠海的银行开通银行卡、U盾，再到珠海的酒店开房，然后按对方的指示登录对方提供的网址进行网上银行操作。

2017年以来，针对涉澳门居民被电信诈骗高发的情况，在珠海市警督办的协助下，珠海市反诈中心与澳门司警商罪组已建立了快速联络通道。针对近期的在澳大学生被持续诈骗的突发情况，珠海反诈中心已先后通过紧急联络及正式致函的方式，多次向澳门警方通报，与澳门警方加强了沟通协作。今年9月，珠海市公安局专门制作了一期针对澳门居民的粤语防范电信诈骗宣传片，在珠海各出入境口岸边检大厅的电视上滚动播放。

珠海警方提示，公安机关办案，一般通过上门或请当事人到公安机关见面，绝不会通过电话或网络直接调查处理；公、检、法三个不同单位之间的电话不可能直接转接，不存在“安全账户”和“资金清查账户”，更不会在电话中要求当事人将涉案钱财存入指定账户。

文/图 吴国颂 张军 曾伟琪

珠海两项目 获詹天佑奖



珠海大剧院是中国唯一的海岛歌剧院

本届詹天佑奖评选中，珠海两个项目入选，分别是珠海大剧院和珠海横琴新区市政基础设施项目。

珠海大剧院是“中国唯一的海岛歌剧院”，占地面积5.77万平方米，总建筑面积约6.39万平方米，总体布局形似从海中升起的美丽鱼鳍烘托着纯净的双贝造型，形成“珠生于贝，贝生于海”的意境。其主体建筑分为1550座的大剧场和550座的小剧场，附属设施包括大型音乐排练厅、芭蕾排练厅及系列琴房等，还具有众多各类型活动和展示空间。剧场结构平面不规则、大跨度、空

间异形受力复杂，尤其是大剧院主体混凝土结构和外贝壳网格钢结构技术特色鲜明、施工难度大，且室内精装修结合声学元素现场施工极为考究。

横琴新区市政基础设施项目涵盖了该区道路、海堤、隧道、桥涵、综合管廊工程等，包括示范段和非示范段两部分，静态总投资约141亿元。据统计，该项目共有发明专利22项、实用新型专利41项，省部级工法6项，参与的国家图集4项，4项技术被认定为国际先进科技成果，目前已获得国家、省、市级质量奖12项、科技奖11项、设计奖3项。

羊城晚报记者 黄珏摄影

报道：10月14日，记者从珠海市住房和城乡建设局获悉，日前，第十七届中国土木工程詹天佑奖名单出炉，本届评选共有31个项目获奖，珠海占据其中两席。

中国土木工程詹天佑奖（简称“詹天佑奖”）是经科技部核准，建设部认定，在建设、铁道、交通、水利等部委的共同支持与指导下，表彰奖励在科技创新与新技术应用中成绩显著的工程项目为宗旨的奖项。詹天佑奖由中国土木工程学会于1999年设立。据了解，本奖评选充分体现“创新性”“标志性”和“权威性”。

江门出台五项措施 支持实体经济发展

羊城晚报讯 记者陈卓栋、通讯员谭耀广报道：记者14日获悉，江门市金融工作局印发《江门市金融支持实体经济发展的若干措施》（以下简称“《措施》”），五项支持实体经济发展的措施将得到实施。

据悉，五项措施包括强化银行机构服务，丰富金融服务产品体系；推动资本市场融资，夯实加快企业上市步伐；优化地方金融业态，完善政府性融资担保体系；充分发挥平台作用，降低企业综合融资成本；加强区域金融合作，促进金融市场互联互通。相关人士解释，五项措施简单概括就是“融资机构更多、上市速度加快、担保更有支撑、融资成本更低、到境外融资”。

江门金融工作管理部数据

显示，截至2018年11月底，进驻

江门市的银行、保险、证券、期货

等金融机构共163家。而在未来，

江门金融机构的数量将变得更

多。记者了解到，《措施》提出江门

将加快引进金融机构进驻，强化金融供给。加快华润银行、浙商银行、同方全球人寿保险等金融机构进驻江门市，积极推动东亚银行、民生银行在江门分支机构升级为分行。

在加快引入金融机构的同时，江门也鼓励金融机构创新信贷产品、践行普惠金融。《措施》提出，针对江门市特色产业、重点发展项目和企业，金融机构可探索知识产权融资，积极推广特色金融产品，比如陈皮贷、柑树贷、鳗鱼贷、研发贷、应收账款贷等。在合规的前提下，江门鼓励银行扩

大无抵押信用贷款规模。

在降低融资成本方面，《措施》继续支持推进政银保（担）项目，提高企业贷款的可获得性，深化政府、保险机构、担保机构多方合作，建立风险分担机制，促进银行对企业贷款，降低企业融资成本，营造“敢贷、愿贷、能贷”的融资氛围。

无视“限高令” 高调晒朋友圈

珠海一“老赖”被拘留后偿还所欠款项



羊城晚报记者 郑达、通讯员 邹欣、梁倩雯、林碧娜报道：欠债不还的被执行人对法院执行干警声称“没钱”，但一条条晒奢侈生活的朋友圈却“出卖”了她。近日，珠海香洲区法院依法对一名被执行人实施司法拘留。最终被被执行人与申请执行人达成和解，偿还了全部款项。

在一宗民间借贷纠纷案件中，香洲法院判令王某某对一笔50余万元的债务承担连带清偿责任。判决生效后，申请执行人陈某某向香洲法院申请强制执行。执行干警向被执行人王某某送达相关法律文书，告知其尽快积极履行判决文书确定的义务，并要求其如实申报财产。当时，王某某在财产申报表上填写了“无”，而执行干警通过网络查控系统查询，也未发现她有可供执行的财产。2017年4月，香洲法院对王某某作出限制高消费的决定，并对该案做终结本次执行程序处理。

然而，王某某却无视法院对其高消费的限制，依旧过着与平日无异的高调奢侈生活。2019年3月，陈某某通过好友截图得知，王某某在2017至2019年期间，曾

在朋友圈中晒出自己出境旅游以及在高档场所消费的照片。朋友圈照片中的王某衣着光鲜亮丽，多次拍照的背景均为豪华品牌轿车，旅游地点则遍布新加坡、马来西亚、澳门等地。陈某某立即向香洲法院申请限制王某某出境以及对王某某实施司法拘留。

在2019年4月，执行干警根据线索，前往王某某经常出入的娱乐场所调查，了解到该场所为王某某某实际经营，当即传唤王某某到法院配合调查。王某某在调查笔录中表示，2017年到2019年期间，她出国旅游的花费都由女儿承担，她只是靠每月2000多元的退休金过日子，并承诺会尽快还款。

然而，直至2019年8月，王某某仍未清偿所欠债务。因王某某拒履行生效裁判，8月6日，执行干警对被执行人王某某实施司法拘留十五日。王某某被司法拘留后，执行干警继续对其进行教育，王某某最终意识到自己拒执行为的错误，她在拘留所写下悔过书，通过女儿与申请执行人陈某某达成和解协议，并偿还了全部款项。香洲法院对其解除拘留。

珠海高栏港区禁毒工作动态

南场村开展禁毒宣传活动

10月7日，南水镇南场村开展重阳节暨禁毒宣传活动。本次活动不仅丰富了老年人的生活，还提高了广大群众的“识毒、拒毒、防毒”的意识，有利于形成自觉拒绝毒品的良好氛围。

荷包村举办禁毒宣传活动

10月9日，南水镇荷包村开展“爱在重阳，情满荷包”主题活动。南水镇禁毒办借此契机，组织开展禁毒宣传进农村活动。此次活动有利于提升广大人民群众对毒品的认识。

在公益活动中融入禁毒宣传

10月9日晚，南水市民艺术中心举办中国象棋少儿公益培训暨禁毒宣传活动。本次活动提高了青少年抵制毒品的意识，提高了他们防毒、拒毒的能力，在思想上、行为上构筑起拒绝毒品的坚强防线。

荷包村组织观看禁毒电影

为不断提高广大群众对禁毒

知识的知晓率，增强抵御毒品的能力，切实推进“全国禁毒示范城市”创建工作，10月9日晚上，南水镇荷包村组织观看《湄公河行动》。通过本次观影活动，让群众更好地学会自律，珍爱生命，远离毒品。

冰毒的危害

冰毒又名安非他明，为纯白色晶体，属甲基苯丙胺类的一种。其毒性极强，刺激性极强，对中枢神经有强烈的兴奋作用，持久长期滥用会导致精神偏执、行为失控，对中枢神经经肺、肾、肝、心脏等造成严重损害，一次过量滥用可能致人死亡。

氯胺酮的危害

氯胺酮，俗称“K粉”，在药理上是一种静脉麻醉剂，长期滥用会导致神经中毒和精神分裂症，主要表现为讲话含糊不清、精神错乱、过度兴奋、妄想、幻觉、和运动功能障碍等。

（关文秀 马博文）

区域新闻全媒体编辑部主编 / 责编 黄铁安 / 美编 湛晓茸 / 校对 黄文波